

记者带您逛2024拉萨雪顿进口商品展览会： 多款进口商品火热来袭

拉萨融媒讯(记者莫瑞英、杨璐)8月4日上午,2024拉萨雪顿进口商品展览会在西藏会展中心开幕。千余种品质佳、种类多的进口商品齐聚拉萨,深受市民游客热捧。

展会现场,市民游客热情高涨、人头攒动,大家在各个摊位驻足咨询,通过现场翻译人员与外商沟通交流,抢购各类产品。

“我是从‘拉萨发布’微信公众号上看到展会信息的,对进口展会上的商品很感兴趣。带着家人过来买俄罗斯套娃、尼泊尔手工艺品、澳洲蜂蜜,还有泰国的青草药膏等特色产品。在享受购物乐趣的同时,还能感受到异国文化。”市民李女士说。

记者在展会现场看到,展馆二楼为尼泊尔南亚商品展区,一楼为其他国家和地区的150个展位。尼泊尔的手工艺品、印度尼西亚的咖啡、俄罗斯的牛筋肠等各国商品琳琅满目,满足了广大市民群众对高品质消费品日益增长的美好需求。

“我们这次带来了纯银镀金的茶托茶壶等很多具有西藏特色的银器产品,供西藏人民多样化选择。希望今后能有更多机会在中国西藏展销我们的特色产品。”尼泊尔D品牌银器百年老店负责人Shrawan Shakya说。



图为2024拉萨雪顿进口商品展览会现场。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

除了尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古5个主题馆外,展馆内还设置了外贸综合服务、拉萨好物2个专题展区,以及279个国际标准展位。展会从8月4日持续至8月8日。此外,本次展览会还将

举办多场民族歌舞表演,展示不同的文化特色和魅力,增进文化的交流交融。

拉萨市统战系统2024年党建暨党风廉政建设专题会议召开

拉萨融媒讯(记者余洋洋)近日,拉萨市统战系统2024年党建暨党风廉政建设专题会议召开。会议传达学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想,习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述等;市委、市工商联、色拉寺管委会、甘丹寺管委会党组书记作交流发言。

市领导格桑次旦指出,今年以来,在市区党委的坚强领导下,在市委组织部、市直机关工委的指导下,全市统战系统各级党组织以党的政治建设为统领,深入开展党纪学习教育,坚持“生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市”工作原则,在维护社会稳定、防范化解风险隐患、依法管理宗教事务、促进民族团结、弘扬主旋律等方面发挥了重要作用。

格桑次旦要求,全市统战系统各级党组织要进一步提高政治站位,切实增强做好党建、党风廉政建设和意识形态工作的责任感、使命感、紧迫感;要进一步落实重点任务,持续推动全市统战领域党建、党风廉政建设和意识形态工作措施落实落细;要进一步压实工作责任,坚决扛起党建引领基层治理政治责任。

拉萨市跨境电商行业交流会举行

拉萨融媒讯(记者莫瑞英、吴敏)8月4日下午,拉萨市跨境电商行业交流会举行。

会上,阿里巴巴Daraz平台、江苏未迟数字技术有限公司、江苏苏豪云商有限公司相关负责人等作主题演讲。

自拉萨跨境电商电子商务综合试验区获批以来,拉萨市开拓创新、勇于

实践,积极与拉萨海关开展战略合作,建成投用尼泊尔海外仓,制定出台跨境电商扶持政策,引进培育跨境电商市场主体,全力构建跨境电商产业生态圈,不断增强外贸内生发展动力。今年上半年,拉萨市实现贸易总额25.94亿元,同比增长183.3%,外贸呈现良好发展态势。

市领导潘文卿出席并讲话。

八廓社区掀起宣讲全会精神热潮

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,确保全会精神在社区基层落地生根、开花结果,近日,城关区八廓街道八廓社区在辖区内组织开展主题宣讲活动。

在巨康夏大院,八廓社区党支部书记次成详细介绍和解读党的二十届三中全会精神,并结合实际案例和群众身边的变化,将“书面语”转化为群众接受的“家常话”,以接地气、听得懂、记得住的方式,将党的二十届三中全会精神深入人心、落地生根。

全会提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任

务。如何在更高起点上推动经济社会全面发展,八廓社区第一书记多吉朗杰在木如宁巴大院结合社区实际情况,提出了加强社区服务功能、优化社区环境、提高居民生活质量等具体落实措施。

“我们将以此宣讲为契机,进一步推动社区经济发展。八廓社区作为旅游中心区域,下一步将成立商户驿站,通过驿站解决商户合理需求,在提高商户经济收入的同时让他们积极参与社区治理。”多吉朗杰说。

社区是党和政府联系群众、服务群众的神经末梢。八廓社区将依托主题党日、理论宣讲、媒体宣传等形式加强宣传教育,引导党员切实将思想和行动统一到全会精神上来,提高居民对党的政策的理解和认同。

“我们将继续通过宣讲让居民群众及商户进一步解党的二十届三中全会精神,共同努力,把全会精神落到实处。”次成说。

城关区八一街道商会成立 实现西藏自治区街道商会“零”的突破

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,城关区八一街道商会成立大会在拉萨饭店吉祥厅举行,标志着西藏首家街道级商会城关区八一街道商会正式成立。

活动在城关区慈觉林街道藏戏团带来的舞蹈中拉开序幕。在相关人员宣读《城关区民政局关于准予成立八一街道总商会的批复》后,进行了揭牌仪式。随后兄弟省市,友好商会代表致贺词。

城关区八一街道商会自2023年12月发起筹备,通过7月26日召开的城关区八一街道商会第一届

选举大会,选举产生了会长、副会长、秘书长、监事长、监事等第一届班子成员,并同时选举产生商会党支部书记、副书记等党组织成员,自此拉开了街道商会健康发展的序幕。

“非常荣幸能够当选街道商会班子成员。下一步,八一街道商会将会组织各类活动,积极推动社区经济发展,努力推动社区公益事业,积极建立与政府及相关部门对话机制。我相信在城关区委、区政府以及八一街道党工委的领导下,八一街道商会会

越做越强。”八一街道商会秘书长桑吉说。

八一街道商会的正式成立,实现了西藏自治区街道商会“零”的突破,用具体的举措贯彻落实党的二十届三中全会提出的“健全社会治理体系”“深化行业协会商会改革”的要求,是西藏民营经济领域和西藏社会组织建设改革进程中的一件大事。在后续工作中,商会还将进一步探索对会员单位创业投资支持,利用自身资源和优势,为符合条件的会员单位提供创业投资引导资金和政

策支持等帮助,同时引入外部投资机构 and 投资人资源,为会员单位提供更多的融资渠道和合作机会,并通过创业投资支持,助力会员单位实现创新发展、转型升级和跨越发展。

“后期商会还要建立资源共享平台,希望通过平台促进商会内部的企业相互了解,把平台再推向更广阔的市场,以商养商,让会员单位能够得到实惠的同时,通过平台宣传‘一策’式技术帮扶等形式,推进小作坊转型升级和质量提升,守护好百姓餐桌安全的源头关,让广大市民群众买得放心、吃得安心。”城关区市场监管局食品科科长央珍说。

策支持等帮助,同时引入外部投资机构 and 投资人资源,为会员单位提供更多的融资渠道和合作机会,并通过创业投资支持,助力会员单位实现创新发展、转型升级和跨越发展。

“后期商会还要建立资源共享平台,希望通过平台促进商会内部的企业相互了解,把平台再推向更广阔的市场,以商养商,让会员单位能够得到实惠的同时,通过平台宣传‘一策’式技术帮扶等形式,推进小作坊转型升级和质量提升,守护好百姓餐桌安全的源头关,让广大市民群众买得放心、吃得安心。”城关区市场监管局食品科科长央珍说。

城关区市场监督管理局推动食品小作坊品质提升



拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)为进一步规范压面行业小作坊的生产经营行为,提升食品安全保障水平,近日,城关区市场监督管理局组织辖区内15家藏面加工小作坊负责人参观学习交流。

学员们先后来到城北新胜源压面房和鲁牧压面房。在城北新胜源压面房,压面坊负责人作了经验交流,执法人员重点从生产经营场所环境、布局、从业人员健康管理、生产规范、证照管理、法律责任等进行了详细讲解。随后,大家参观藏面加工整体布局、环境条件、工艺流程、制度落实等情况,认真学习食品安全管理先进经验,并深入交流互动,在对比中查找自身存在的不足。

执法人员要求,各压面房要增强食品安全管理意识,落实食品安全主体责任;保持生产经营场所整洁、卫生,并与有毒、有害场所以及其他污染源保持适当的距离,防止食品交叉污染;要认真查验并索取原材料供货者的营业执照、许可证或身份证明,查验并索取销售凭证或产地证明、合格证明文件等;建立进货台账,如实记录原材料的名称、数量、进货日期以及供货者姓名、地址、联系方式等

内容,做好全链条生产管控,切实保障食品安全。

“下一步,我们将继续分批分次组织压面行业交流学习活动,不断探索食品生产加工小作坊监管模式,按照‘清理整治一批、规范发展一批、转型升级一批’的总体思路,通过‘一坊一策’式技术帮扶等形式,推进小作坊转型升级和质量提升,守护好百姓餐桌安全的源头关,让广大市民群众买得放心、吃得安心。”城关区市场监管局食品科科长央珍说。

本周我市大部持续多雨天气 中后期部分地方强度较大

拉萨融媒讯(记者杨璐)8月5日,记者从市气象台了解到,上周中前期我市晴朗少雨,周末各县(区)出现较明显降水过程,其中城关区、堆龙德庆区以及东部墨竹工卡县等地出现中雨,日最大降水量为21.7毫米。周降水总量与常年同期相比,大部偏少80%左右。周平均气温与常年同期相比,大部偏高1至2摄氏度。

据市气象台介绍,预计本周我市多降水天气,中后期部分地方强度较大。主要天气过程为,周一至周三:各地多云有小雨或雷阵雨,当

雄县、尼木县和墨竹工卡县等部分乡镇有中雨;周四至周日:我市大部有小到中雨或雷阵雨,沿雅鲁藏布江一线部分地方有中到大雨。市气象台建议,本周我市大部持续多雨天气,需注意防范局地山洪、山体滑坡、泥石流等次生灾害对工程建设、交通运输、电力供应、通讯保障等的不良影响;同时需做好中小河流、水库防汛工作。傍晚至夜间为强对流天气高发时段,需防范局地雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气对交通运输、临时搭建物和户外活动等的不良影响。

盛世边疆 爱在山南·2024粤港澳大湾区文旅商和老西藏代表畅游山南边境媒体发布会在拉萨举行

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,盛世边疆·爱在山南·2024粤港澳大湾区文旅商和老西藏代表畅游山南边境媒体发布会在拉萨举行。

山南是藏民族之宗、藏文化之源,拥有西藏“诸多”第一,以其深厚的文化底蕴和独特的文化气质,散发出迷人的魅力。近年来,随着“G219国之大道”日益成为国内炙手可热的旅游线路,山南段沿途的自然奇观与人文景观也为人所知,受到了广大游客的热烈追捧。山南市文旅局副局长拉元介绍:“盛世边疆·爱在山南·2024粤港澳大湾区文旅商和老西藏代表畅游山南边境媒体发布会在拉萨举行,邀请来自粤港澳大湾区文旅商和老西藏代表,沿着G219山南段的加查、隆子、措美、洛扎、浪卡子等9个县(区、市),共同体验感受‘文化之源、藏民族之宗’独特的自然风光和民俗文化。整个活动将拓展对G219边境旅游线路的推广宣传,丰富山南文旅品牌内涵,将‘盛世边疆·爱在山南’这个名片进一步丰富和延伸,持续推动文旅深度融合,引导旅游这个富民产业做实、做深、做强。”

踩线活动线路总长近1700公里。踩线团将在此次活动中感受18道纯手工工序的非遗服装制作技艺、国之大道G219沿线的辽阔壮美和激昂澎湃;“家是玉麦 国是中国”感人至深的守边精神、静谧悠闲热情好客的扎西曲登藏戏小镇的别样风情以及历史悠久贵族庄园内林卡生活的惬意等。活动将于今年国庆节前一周年举办,符合条件的广大网友可以通过新华网、中新网和中国网的西藏频道页面进行报名,由山南市文旅局进行审核和确定。

“书香润政协 联谊凝共识”活动举行



拉萨融媒讯(记者乔梁)为助力“书香拉萨”建设,进一步弘扬中华优秀传统文化,持续提升城市文化品位和文明程度,近日,市政协、市委统战部联合举办“书香润政协 联谊凝共识”主题读书活动。

活动在著名作家次仁罗布、白玛娜珍的读书分享中拉开序幕。活动现场书卷气息与融洽氛围相互交织,政协委员们齐聚一堂,围绕精心挑选的书籍展开深入交流与分享。大家各抒己见,畅谈阅读过程中的感悟与思考,从字里行间探寻智慧的光芒,从思想碰撞中凝聚共识。通过对书籍内容的探讨,政协委员们不仅增进了对不同领域知识的理解,而且在交流中加深了彼此之间的了解和情谊,进一步强化了政协内部的团结与合作。

活动还穿插了丰富多彩的联谊环节,让政协委员们在轻松愉快的氛围中放松心情,增进感情。大家欢声笑

语,共话发展,充分展现了政协这个大家庭的温暖与活力。

“书香润政协活动让我们在阅读中成长,在联谊中增进感情。大家一起探讨问题,分享经验,这种氛围特别好。我相信通过这样的活动,我们能更好地凝聚共识,为推动各项事业发展贡献智慧和力量。”政协委员李娟说。

此次“书香润政协 联谊凝共识”活动,以书香润泽心灵,以联谊凝聚力量,为政协工作注入了新的活力和动力。不仅提升了委员们的文化素养和综合素质,更搭建了沟通交流的桥梁,让共识在书香中得以巩固和深化。

在政协委员中开展读书活动,打造书香政协,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动,是厚植政协书香底色、提升委员履职实效的具体举措,开展委员联谊活动也是政协优良传统,不仅是融洽关系的“润滑剂”,更是促进发展的“助力器”。此次活动的成功举办,充分展现了政协积极向上的精神风貌和团结奋进的凝聚力,这样的活动还将继续开展,推动政协工作不断向前发展,在围绕中心、服务大局上贡献政协力量。

西藏自然科学博物馆2024夏令营开营

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)西藏自然科学博物馆以“科学调查局”为主题的科普暑期夏令营开营。

本次夏令营吸引了来自区内30余名中小学生参与。夏令营主要以课外活动和课内活动相结合,在馆内可以看到活生生的动物、植物的标本,使学生更加了解科技和动物、自然、生态的需求和研究。接下来,小营员们将在西藏自然科学博物馆的精心安排下,开展一系列精彩纷呈的科普活动,激发他们对自然科学的兴趣和探索热情,度过一个快乐而又充实的假期。

夏令营活动不仅有助于提高我区青少年的科学素养和实践能力,还能培养他们的团队合作精神和创新意识,对推动青少年自然科学与科技创新教育的发展具有积极意义。

“通过参加这次夏令营活动,不仅可以学到很多书本上学不到的知识,还可以结交很多来自不同学校的朋友。一系列有趣的实践活动,让我亲身感受到大自然的神奇与伟大。我会珍惜这次宝贵的机会,积极参加各项活动。”来自达孜区中心小学的学生扎西江村说。

爱国卫生公益广告标语

携手巩固国家卫生城市,齐心同育文明之花。
巩固创卫成果,提升城市品位。